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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINARIA DO ANO 2022 DO COMITÊ DE 
INVESTIMENTOS DO IMPS JALES. 

ATA: 06/2022 
	

DATA: 08/06/2022 
	

REUNIÃO: PRESENCIAL 

Participantes: Claudir Balestreiro — Presidente, Luiz Antônio Abra, Tamara Dienifer Peresi Viota, 
Marisley Berceli Nascimento e Jorge Paulo Guzzo — Secretário e responsável técnico pelos 
investimentos. 

Pauta da Reunião: 01) Apresentação do cenário econômico, retrospectiva perspectivas do 
mercado financeiro; 02) Analise do Fluxo de caixa e da Carteira de Investimentos referente ao mês 
de Maio de 2022; 03) Proposituras de investimentos; 04) Credenciamento de Instituições 
Financeiras e Outros Assuntos. 

As Dezessete horas e quinze minutos dia oito de Junho do Ano de Dois Mil e Vinte e dois, atendendo 
convocação formalizada pelo senhor Claudir Balestreiro - presidente do comitê de investimentos do 
Instituto Municipal de Previdência Social de Jales, reuniram-se de maneira presencial os membros 
do comitê de investimentos que abaixo assinam, e tomando a palavra o presidente do comitê 
agradece presença o de todos, dizendo que a pedido tivemos que alterar a data desta reunião, que 
conforme calendário estaria agendada para ocorrer ontem, dia 07/06 e apresentou a seguinte pauta: 
01) Apresentação do cenário econômico, retrospectiva perspectivas do mercado financeiro; 02) 
Analise do Fluxo de caixa e da Carteira de Investimentos referente ao mês de Maio de 2022; 03) 
Proposituras de investimentos; 04) Credenciamento de Instituições Financeiras e 05) Outros 
Assuntos: 01) Apresentação do cenário econômico, retrospectiva perspectivas do mercado 
financeiro. Sobre o cenário econômico o presidente disse que irá apresentar o vídeo visão 
elaborado pela empresa de assessoria, que passamos a transcreve-lo: "Ola meu nome é Vitor Hugo, 
especialista em investimentos da Credito e Mercado e irei apresentar a visão desta semana, 
começando pela retrospectiva da semana, o lbovespa fechou em queda de 1,15% na sexta-feira 
(3), aos 111.102 pontos. O principal índice da bolsa brasileira acompanhou o dia negativo dos 
mercados internacionais, que também fecharam, majoritariamente, em queda. Com  isso, na 
semana, o índice teve queda de 0,75%, interrompendo uma sequência de três altas semanais. Nos 
Estados Unidos, o índice Dow Jones fechou a sessão em baixa de 1,05%, o S&P 500, de 1,64%, e 
o Nasdaq, de 2,47%. O dólar encerrou o acumulado da semana em alta de 0,83%, após três 
semanas consecutivas de queda nas quais acumulou baixa de 6,60%. Agora falando um pouco dos 
principais indicadores de nossa economia, destaca a produção industrial teve variação positiva de 
0,1% em abril, na comparação com o mês anterior, terceiro mês seguido de avanço, acumulando 
no período alta de 1,4%.0 crescimento do Produto Interno Bruto (PIB) do primeiro trimestre veio 
abaixo da expectativa do mercado, mas a alta de 1,0% foi um bom resultado e melhora o "carrego 
estatístico" para 2022, de 0,3% para 1,5%, apontam economistas e análises preliminares do 
indicador. O desempenho foi puxado pelo setor de serviços, que representa 70% do PIB e foi 
impulsionado pelas pessoas voltando a circular e a consumir mesmo com o surto da variante 
ômicron no início do ano. A retração da agropecuária já era esperada, e o lado negativo foi a forte 
queda dos investimentos. Já no mercado externo, os Estados Unidos criaram 390 mil vagas de 
trabalho em maio, bem acima do esperado. O índice de gerentes de compras (PMI, na sigla em 
inglês) de serviços da zona do euro recuou de 57,7 em abril a 56,1 em maio, no menor nível em 
dois meses, de acordo com pesquisa final divulgada na última sexta-feira (3). 
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Destacando que na última semana sem uma sinalização de que esteja perto de acabar, a guerra 
entre Rússia e Ucrânia, que completou semana passada 100 dias, vem impactando a economia 
mundial, o que — automaticamente — se reflete nos ativos listados na bolsa de valores. Em especial, 
os preços das commodities, sejam energéticas, metálicas ou alimentares, dispararam com o 
conflito. Que sobre a expectativa do mercado financeiro, a inflação é o assunto central dos 
investidores nessa semana, tanto no Brasil como nos EUA. No caso brasileiro, somam-se às 
preocupações de alta dos preços os riscos fiscais com a proximidade das eleições presidenciais de 
outubro, mas, o alerta de aceleração inflacionária é global, sendo a maior preocupação do Federal 
Reserve nos EUA e de outros bancos centrais. No mercado doméstico a divulgação dos números 
da inflação de maio no Brasil na quinta-feira (9) é o principal dado econômico do país nessa semana. 
A expectativa do mercado é de que, finalmente, o IPCA tenha começado a desacelerar, embora a 
continuação de novas surpresas e dados acima do esperado não seja descartado. Já no mercado 
externo o foco é no relatório de inflação ao consumidor dos EUA para maio, com divulgação 
marcada para sexta-feira (10), vem alguns dias antes da próxima reunião do Federal Reserve e irá 
atuar como o ingrediente final antes de o Fed decidir em quanto vai aumentar os juros. Na Europa, 
a Reunião do Banco Central Europeu, irá discutir o fato de que a inflação na zona do euro atingiu 
altas recordes acrescentou mais urgência, e com isso deixe claro que os aumentos dos juros 
estarão a caminho no 3° trimestre. Para maiores informações acessem nosso blog e não esqueçam 
de nos seguir nas redes sociais." Tomando a palavra o presidente disse que conforme demonstrado 
pelo especialista, teremos mais um ano desafiador no mercado financeiro, devido principalmente 
dos movimentos das economias globais visando conter os níveis inflacionários, os efeitos da guerra 
na Europa e no mercado nacional influenciado pelo período eleitoral a nível nacional, que abre a 
palavra para manifestos ou dúvidas e não havendo passou a ser analisado próximo item da pauta. 
02) Analise do Fluxo de caixa e da Carteira de Investimentos referente ao mês de Maio de 
2022: Foi repassado aos membros cópia do relatório analítico de investimentos do mês de Maio de 
2022 que passou a ser matéria de análise dos membros. Tomando a palavra o presidente disse que 
conforme cenário apresentado acima, tivemos no mês de maio retorno positivo em nossa carteira 
de R$ 508.435,53 (quinhentos e oito mil, quatrocentos e trinta e cinco reais e cinquenta e três 
centavos) ou seja, de 0,99% ficando acima da meta estabelecida para o mesmo período que foi de 
0,88%, porem esta performance foi insuficiente para suprirmos a nossa meta atuarial, ou seja, no 
acumulado(ano) estamos com retorno de 2,81% enquanto a meta foi de 6,82%, ou seja, até este 
mês o retorno somente atingimos 41,2% da meta.03) Proposituras de investimentos: O 
presidente solicita ao sr. Jorge responsável técnico pelos investimentos que apresente as projeções 
de receitas e despesas, da necessidade de alteração na carteira e suas proposituras. Sr. Jorge 
tomando a palavra disse que sobre as receitas irá apresentar apenas projeções, considerando que 
as mesmas dependem da efetivação dos repasses, sendo: De contribuições Patronal no valor 
aproximado de R$ 713.712,56 (setecentos e treze mil, setecentos e doze reais e cinquenta e seis 
centavos); das contribuições da parte funcional no valor de R$ 554.181,13 (quinhentos e cinquenta 
e quatro mil, cento e oitenta e um reais e treze centavos), e do aporte pela câmara municipal no 
valor de R$ 17.883,70 (dezessete mil, oitocentos e oitenta e três reais e setenta centavos) , que já 
apresenta propositura para que estes valores sejam aplicados, conforme orientação da empresa de 
assessoria, no Fundo Caixa Brasil Fl RF Ref. Dl, para posterior resgate para pagamento da folha 
salarial. Que sobre os parcelamentos, estão previstos os repasses de: Parcelamento n.° 694/2020 
no valor de R$ 320.000,00 (trezentos e vinte mil reais) e dos Parcelamentos n.°s: 837/2008 e 
907/2019 no valor total de R$ 290.000,00 (duzentos e noventa mil reais), que apresenta omo 



Ata 06/2022 - Página 

INSTITUTO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL DE JALES 

Rua 07, n° 2072 - Centro - CEP 15700-014 - Fone: (17) 3632-6906 
EMAIL: contato@impsjales.com.br  — SITE: www.impsjales.com.br  

CNPJ: 65.711.129/0001-53 

sugestão que o primeiro seja aplicado no Fundo BB RF Vértice XXI e os restantes sejam utilizados 
também para pagamento da folha salarial, que sobre o valor do aporte devido pela prefeitura 
municipal no valor mensal de R$ 1.054.790,13 (um milhão, cinquenta e quatro mil, setecentos e 
noventa reais e treze centavos), a mesma não vem efetuando os repasses, porém se concretizar 
apresenta como sugestão os Fundos vértices da Caixa Econômica Federal, sendo o CAIXA BRASIL 
2030 II TÍTULOS PÚBLICOS Fl RENDA FIXA; CAIXA BRASIL 2024 IV TÍTULOS PÚBLICOS Fl 
RENDA FIXA e o CAIXA BRASIL 2023 TÍTULOS PÚBLICOS Fl RENDA FIXA, são fundos quem 
vem trazendo retornos acima da meta, que irá solicitar analise destes fundos junto a empresa de 
assessoria, e se houver o posicionamento favorável e o repasse for concretizado, sugere aplicação 
em um destes fundos. Que sobre a previsão de resgates par cobertura das despesas 
administrativas e da próxima folha salarial, informa que para a próxima folha iremos antecipar, para 
os segurados que fizeram opção, o pagamento do 13° salário, sendo será necessário efetuar 
resgate de valor a maior neste mês, ou seja, de aproximadamente de R$ 3.000.000,00 (três milhões 
de reais) e sugere que seja utilizado o valor do repasse pela prefeitura dos pagamentos dos inativos 
e pensionistas de responsabilidade do tesouro e das cestas básicas no valor aproximado de R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais), de parcelamentos no valor de R$ 290.000,00 (duzentos e noventa 
mil reais) e o restante, ou seja, de aproximadamente R$ 2.400.000,00 (dois milhões e quatrocentos 
mil reais) que seja resgatado do fundo Caixa Brasil Fl RF Ref. Dl LP. O presidente coloca as 
proposituras apresentadas em votação, sendo aprovadas por unanimidade, dizendo por fim que irá 
encaminhar oficio ao conselho deliberativo apresentando estas proposituras e solicitando 
deliberação. 	04) Credenciamento de Instituições Financeiras: Sobre o processo de 
credenciamento de instituições financeiras, o presidente disse que conforme edital o prazo é 
continuo para que as instituições interessadas apresente solicitação e documentação para análise 
deste comitê visando seu credenciamento junto a este instituto de previdência, que no último mês 
recebeu a solicitação da instituição Banco Safra S/A, através do protocolo n.° 141/2022, 
apresentando também a documentação que passa a ser matéria de análise dos membros. Informa 
que estas informações foram lançadas na plataforma da empresa de assessoria, que conforme 
podemos notar a empresa possui autorização da CVM e do Banco do Brasil para atuar no mercado 
financeiro, que apresentaram as certidões negativas de débitos municipais, estaduais e federais, 
que atualmente a instituição possui um patrimônio sob gestão de R$ 107.709.119.765,97 (cento e 
sete bilhões, setecentos e nove milhões, cento e dezenove mil, setecentos e sessenta e cinco reais 
e noventa e sete centavos), que possui rating de gestão de qualidade classificado domo MOODYS 
MQ1, que conforme dados da instituição e inseridos na plataforma eletrônica da empresa de 
assessoria, gerou a classificação para a instituição de 90% de Pontuação de Quesitos Técnicos — 
RP1 de índice de Gestão de Qualidade, que instituições com esta classificação são consideradas 
de alta confiabilidade, credibilidade, tradição e sólida estrutura organizacional, apresentando 
histórico consistente de risco e retorno, limitando as alocações nesta instituição do limite da política 
de investimentos e da resolução 3922/2010. Que foi realizado pesquisa no site da CVM, referente 
processos sancionadores, sendo localizado somente 01(um ) processo, que ao seu ver, por estar 
em fase processual e não tendo transito julgado, não considera fator impeditivo ao credenciamento 
da instituição, que conforme edital o credenciamento não garante que iremos efetuar alocações 
nesta instituição. O presidente abre a palavra para dúvidas ou sugestões, e não havendo colocou-
se em votação o credenciamento da instituição Banco Safra S/A, sendo aprovado por unanimidade. 
5) Outros Assuntos: Ato continuo o presidente convida os membros para participarem de alguns 
cursos que serão realizados pela APEPREM: o primeiro 28/06 na cidade de Fernandópolis com 
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tema Aquisição, Operacionalização, Liquidação e Custódia de títulos e o Segundo na cidade de São 
Paulo, nos dia 16 à 18 de Agosto será realizado o XV Encontro jurídico Financeiro, que desde já 
convida a todos membros para participarem dos eventos. O presidente abre a palavra para 
apresentação de novos assuntos para pauta, e não havendo, e colocou em votação as alterações 
ou sugestões apresentadas nesta reunião, sendo aprovadas por unanimidade, e não havendo 
outros assuntos a serem deliberados, o presidente agradeceu a presença de todos, e encerrou a 
reunião, e eu Jorge Paulo Guzzo 	, secretário deste comitê lavrei a presenta ata, que segue 
devidamente assinaqa por mim, pelo presidente e demais membros participantes. Jales-SP, as 
dezoito horas e vinte ;minutos do dia 08(Oito) de Junho de 2022(dois mil e vinte e dois). 

Marisley Berceli Nascimento 
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